

高端装备产业增加值同比增10.8% 获批国家航天高端装备未来产业科技园

哈市打造先进制造之都

生活报讯(记者张立)9日,中共哈尔滨市委宣传部组织召开“牢记嘱托 奋进开创高质量发展新局面”主题系列新闻发布会——打造先进制造之都专场,相关负责人进行了发布。

前瞻布局太空极地深海等未来产业

据哈市工信局党组成员、副局长长韦红军介绍,哈市产业体系加速构建,聚焦食品、医药、汽车、化工等传统行业,加快产业数字化、网络化、智能化、绿色化升级改造步伐,推动传统产业焕发新活力、再造新优势,食品产业持续向中高端和绿色化转型,化工产业加快向精细化工和化工新材料转型;高端装备、生物等战略性新兴产业快速发展,对

制造业引领作用逐渐加大。2023年1-9月,规模以上高端装备产业增加值同比增长10.8%,生物产业同比增长16.3%,规模以上战略新兴产业占全市规模以上工业增加值比重达20.8%;前瞻布局太空极地深海等未来产业,成功获批国家航天高端装备未来产业科技园。

哈市组织开展工业项目赋能提质三年攻坚战,恩维生物新型动物疫苗、



构建“3+6+N” 国资布局体系

据哈市国资委党委委员、副主任吴延林介绍,哈市国资委以重组整合为契机,强化投资引领,培育新产业,构建“3+6+N”国资布局体系。创投集团现管理产业投资基金6支,参股子基金规模近140亿元,其中投资在科技制造类项目200个以上,金额达到50亿元。哈投集团旗下管理基金12支,基金总规模166亿元,其中投资制造类企业占比达30%。上述两个集团投资的新光光电实现首批科创板上市,科能增熇成功挂牌新三板,安天科技、思哲睿等多个项目进入上市准备阶段,总投资25亿元的深圳联合飞机项目落户哈市。城投集团正与杭州城投集团合作,设立产业基金,投资智慧城市、新能源、新材料等战略新兴产业。

科友第三代半导体材料碳化硅衬底材料、工大卫星研发智造总部基地等一批重点项目落地建设。2022年以来,实施工业技术改造项目420项,2022年技术改造投资同比增长33.5%,2023年1-9月同比增长44.0%,均在十五个副省级城市中位列第一。东方基因、联合飞机、三一重能、华永新能源等一批补链、延链招商引资项目快速落地。

高新技术企业今年力争突破2800家

据哈市科技局党组成员、副局长赵雷介绍,哈市引导高校院所围绕产业需求加大应用技术和科技成果转化,推动校企与企业共建产业研究院20个,产业技术联盟9个;着力发挥国家实验室、大科学装置等策源优势,加快培育

一批企业研发中心,哈市目前在建国家级工程技术研究中心4个,获批建设国家级重点实验室9个;狠抓创新型培育,2022年,高新技术企业总数突破2302家,当年净增551家,今年高新技术企业数量力争突破2800家。



推动先进制造之都“核心区”建设

据哈市平房区政府副区长刘海龙介绍,近年来,平房区(哈经开区)坚持创新、开放、融合、协同一体化发展,扎实推动先进制造之都“核心区”建设,全力构建产业创新发展生态。去年,先进制造业带动平房区工业经济总体规模突破千亿元大关,现在该区规上工业企业户数占全市五分之一,产值规模占全市工业总量四分之一。平房区坚持以科技创新引领产业全面振兴,全力打造国内知名的航空、食品、新材料、生物医药等优质产业集群。

推行“千万吨粮食增产计划”

据哈市农业农村局局长赵国平介绍,今年,哈市积极落实全省“千万吨粮食增产计划”,粮食作物播种面积达3149.4万亩,较上年增加22.3万亩。全市粮食生

产形势稳定,产业层次实现跃升,规模以上农产品加工企业已达629家,比上年增加42家。哈市基本形成了以玉米、大豆、水稻、乳品、肉类等为主导的现代化大农业发展格局,建

设了鲜食玉米、食用菌、肉牛等优势特色产业,农产品加工业已经成为拉动全市经济增长的重要产业,成为打造先进制造之都的重要保障。

我省启动鸟类保护专项治理 清网清套清夹 遏制非法猎捕

生活报讯(记者梁晨)日前,省林草局召开全面加强鸟类保护专项治理工作会议,部署全面加强候鸟等鸟类保护专项治理工作,坚决遏制非法猎捕等破坏鸟类资源违法犯罪行为。

会议提出,我省要做好全面加强鸟类保护专项治理工作,把开展专项治理行动、全面加强鸟类保护列入重点工作内容。要全面落实巡护看守责任,坚决从源头上防

哈市已建1745个“退役军人之家”

生活报讯(记者梁晨)近日,哈市组成2个走访调研组,对全市18个区、县(市)的302个乡镇(街道)退役军人服务站开展走访调研,抽调全市18个区、县(市)退役军人服务中心主任参加。

近年来,哈尔滨始终将基层退役军人服务站规范化、标准化建设摆在重要位置,加强指导监督,突出政治文化环境建设,强化拥军尊崇氛围,在此基础上,努力打造有温度的“退役军人之家”。截至目前,哈市302个乡镇(街道)“退役军人之家”全部建成,以独立、联合等方式建立村(社区)级“退役军人之家”1745个。

首届“绿博会”14日开幕 百余名志愿者接受培训

生活报讯(记者梁晨)首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会(以下简称“绿博会”)将于14-18日在哈尔滨国际会展中心隆重举行。目前,“绿博会”志愿者的培训工作也在紧锣密鼓进行中。

8日,在哈尔滨国际会议中心,来自黑龙江大学、哈尔滨商业大学、哈尔滨师范大学等黑龙江省各高校的百余名青年志愿者以“奉献、友爱、互助、进步”的形象,全身心投入到展前培训课程中,展示出朝气蓬勃的青春画卷。本次培训主要围绕法律意

体彩 福彩

排列3 第23299期 808 **排列5** 第23299期 80839

双色球 第23129期 08 09 12 17 32 33+04 **3D** 第23299期 920

22选5 第23299期 02 07 08 12 21 **p62** 第23299期 922629+0

搬家专栏

13946092977
退役军人搬家
军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车
18745057660
18845765103

老年公寓
华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施全、药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈市红星城3号楼
电话:0451-51025111,18545866229
乘坐57.58.236公交车直达

招聘信息
13946092977

诚聘

哈尔滨卓易科技发展有限公司是一家专业从事安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

公司承接
闭路监控、远程监控、门禁系统、停车场一卡通、入侵防盜系统、防盜报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计与安装。

招聘:技术实习生10人
岗位要求:
1、监控、计算机及办公设备安装调试。
2、有责任心,良好的沟通能力。
3、工作认真,态度端正。
薪资待遇:
2800-3500元/月,试用期6个月,试用期转正缴纳五险。
地址:哈尔滨市南岗区南通大街258号船舶电子大世界西356室
联系人:张经理
电话:15945696495

百业信息
13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整体家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。
橱柜门、衣柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。
工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线
18904515815
15846048899
工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告
受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅
刊登 84681180
电话 15004697804

能变脸能换声,人工智能技术让影视剧“大变样”;“赵本山”说英语小品,“以假乱真”带来法律风险 接受本报采访

圈里人解读:AI技术带来的是是非非



微短剧《神女杂货铺》中的数字人“果果”(右)与真人演员一起演戏

生活报记者 吴海鸥 王晓晨

日前,电影《流浪地球3》举行发布会,预告片中从未出现的“棍棍”型机器人首度亮相,据导演郭帆透露,20多种AI技术会应用到电影创作和制作中,并称电影工业化3.0时代正式到来——人工智能技术革新已经开始。而前不久,通过AI人像视频工具“赵本山”说起英文小品的短视频也在网络引起热议。

针对AI到底是啥,它对影视业有着怎样的改变,近日,记者采访了曾在哈尔滨求学、已在上海注册网络公司从事AI设计五年之久的孙彼得,有着十多年从业经验的黑龙江元辰律师事务所张伟华律师,以及影视剧推广人洋洋(笔名)等业内人士。

变脸换声、出海报、“数字角色”与真人无异……

AI“席卷”影视、综艺多个领域



数字人版“刘慈欣”

前段时间在上海国际电影节的AI文娱论坛上,数字人版“刘慈欣”震惊了在场所有人。视频中的“刘慈欣”不仅侃侃而谈对电影《流浪地球2》的评价,还吐槽起扫地机器人,从动作、表情到说话声音、语调,甚至中间的停顿,都与真人无异。

对此,哈市天硕建筑技术职业学校动漫设计专业毕业的孙彼得告诉记者,AI即生成式人工智能,它通过已有数据,经过学习和识别,再生成相关内容。比如可以通过输入关键词、描述或样本,AI就可以生成与之相匹配的图像、视频等。此外,孙彼得告诉记者,《流浪地球2》吴京的换脸就是用到了追踪技术和AI高精度绘图技术,而修复李雪健声音的换声技术,也是提供了大量的声音素材做参考,通过音色的模仿、大量计算,完成了一段匹配度极高的视频。

记者发现,近几年,AI技术也被应用到综艺节目和影视剧创作中。其中,综艺《中国新说唱》节目组通过AI大数据分析,对明星的人气、热度、专业程度、音乐类型等各类维度的数据进行计算,最终找到了与潘玮柏匹配度达到90%的邓紫棋合作;今年3月,由小说《去你的岛》改编的动画电影,发布了一张由AI制作的海报;前不久,一部以元宇宙为概念的微短剧《神女杂货铺》在某视频平台播出,AI技术生成的超写实数字人“果果”和人类演员同台“飙戏”,让不少观众感叹难以察觉是“非人类”演员。

圈里人解密 AI技术: “录5分钟视频能模拟出‘数字人’,工作效率高”

采访中,孙彼得坦言,三年前拍摄的《流浪地球2》那时AI的可应用度还不够高,而以目前的技术水平,只需花5分钟录制一段视频交给AI学习,就可以拥有一个属于自己的数字人,这个数字人几乎让人分不出来是不是真人。所以在他看来,“《流浪地球3》中,数字人角色或超智能人的设定可能会出现。”

同样让人叹为观止的还有AI的工作效率。采访中记者得知,专业设计公司需要做一个月的海报,AI最快15秒就能出效果图。一些电影前期筹备需要八九千张概念设计图,设计工程师沟通、改稿要耗费几个月,但AI制

词、描述或样本,AI就可以生成与之相匹配的图像、视频等。此外,孙彼得告诉记者,《流浪地球2》吴京的换脸就是用到了追踪技术和AI高精度绘图技术,而修复李雪健声音的换声技术,也是提供了大量的声音素材做参考,通过音色的模仿、大量计算,完成了一段匹配度极高的视频。

记者发现,近几年,AI技术也被应用到综艺节目和影视剧创作中。其中,综艺《中国新说唱》节目组通过AI大数据分析,对明星的人气、热度、专业程度、音乐类型等各类维度的数据进行计算,最终找到了与潘玮柏匹配度达到90%的邓紫棋合作;今年3月,由小说《去你的岛》改编的动画电影,发布了一张由AI制作的海报;前不久,一部以元宇宙为概念的微短剧《神女杂货铺》在某视频平台播出,AI技术生成的超写实数字人“果果”和人类演员同台“飙戏”,让不少观众感叹难以察觉是“非人类”演员。

前不久,一部以元宇宙为概念的微短剧《神女杂货铺》在某视频平台播出,AI技术生成的超写实数字人“果果”和人类演员同台“飙戏”,让不少观众感叹难以察觉是“非人类”演员。



20多种AI技术将应用到《流浪地球3》创作和制作中

律师以“赵本山”说英语小品为例提醒: 面对以假乱真的AI技术,谨防诈骗

前段时间,在某短视频平台,除了“赵本山”用英语演小品之外,还有“郭德纲”“于谦”说英文相声,海外歌手“泰勒·斯威夫特”、演员“艾玛·沃森”说中文,瞬间在网络引发热议。

据了解,这些视频出自AI人像视频工具,用户只需上传视频,选择语言,就能自动翻译、生成和原嘴型、声线都匹配的新视频。有网友感慨,“不但口型对得上,手势也对得上,连内容都听不出毛病”。也有网友提出担忧“会不会被用来模仿声音诈骗?”

对此,黑龙江元辰律师事务所律师张伟华表示,生活中利用AI进行犯罪活动的案件是存在的,面对可以以假乱真的AI技术,她提醒每个人要注意保护好个人隐私,不信谣,遇到重大支出需要谨慎对待,不盲从。

AI技术是“工具”,人类的想象力、创造力不能替代

专家称:促进创新和依法治理相结合,鼓励人工智能创新发展

毫无疑问,人工智能时代正在加速到来。对于“数字人”是否会抢演员的饭碗,孙彼得表示,目前的技术,创造一个超写实数字人,大概要用两三个月的时间,费用在几十万。“这样的花费比普通演员要高,但长远来说,数字人是可以节省成本的,它最大的好处是风险‘可控’,没有绯闻,也不会出现意外。”

洋洋则直言,AI只是一个工具,未来在影视行业,也许AI技术能帮更多人实现拍影视剧的愿望,但作为人类的审美、想象力、创造力是不大可能被完全替代的,“所以编剧也好,导演也好,演员也好,你拥有个

性化的魅力才有市场,‘灵魂’和‘创意’是不会被取代的。”张伟华律师表示,AI技术本身是一项科学技术,能够为人类进步做出巨大贡献。同时,AI技术也是一把“双刃剑”。她本人很赞同中国科学技术大学公共事务学院、网络安全学院左晓栋教授的观点,“总体而言,生成式人工智能仍处于发展的初期阶段,风险没有完全暴露,应用前景难以估量,所以应当采取包容审慎的态度,促进创新和依法治理相结合,要采取有效措施鼓励生成式人工智能创新发展。”